

Министерство культуры Саратовской области
Государственное автономное учреждение культуры

«САРАТОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ МЕТОДИЧЕСКИЙ КИНОВИДЕОЦЕНТР»

10.01.2025 № 1-51/302

На № _____ от _____

Рижская ул., д. 1, г. Саратов, 410080
Тел: (8452) 62 02 11
e-mail: sarkvc@mail.ru

Ежеквартальный отчет по целевым показателям результативности деятельности государственного автономного учреждения культуры «Саратовский областной методический киновидеоцентр» (IV квартал 2024 года)

Государственное задание учреждением за отчетный период выполнено следующим образом.

Количество выданных для проката кино-видеофильмов и видеофильмов за IV квартал текущего года составило 451 ед. (план – 315 ед.), из них 422 ед. – отечественные киноленты или 93,6 %. От общего количества показанных кинолент 68,3 % фильмов демонстрировались в формате DCP (308 фильмов), остальные 31,7 % – DVD (143 фильма).

Зрителями киносеансов и предсесансовых мероприятий, организованных областным киновидеоцентром за отчетный период стали 3 561 человек (план – 3 526 человек, на 35 человек больше):

а) в кинозале «На Рижской» учреждения за отчетный период проведено 44 сеанса для 1 191 школьников и студентов г. Саратова. Более 350 школьников стали зрителями новогодней интерактивной кинопрограммы «Новогодняя головоломка».

б) выездным кинозалом областного киновидеоцентра организовано 34 кинопоказа для 2 370 человек.

ПРОВЕДЕНО 10 МЕРОПРИЯТИЙ 7 706 ПРОСМОТРОВ, ИЗ НИХ:

3 очных мероприятия, из них:

1. XI Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» (октябрь)

3 928 человек приняли участие в 22 очных мероприятиях XI Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль». На фестиваль 2024 года прислали более 700 фильмов от 1500 авторов из 36 регионов России и 70 зарубежных стран. От отечественных авторов поступило 279 фильмов. Конкурс проходил в 4 номинациях: «Герои среди нас», «Моя семья – история страны», «Киномозаика со всех уголков планеты», «Анимация на свободную тему». Лидеры по количеству присланных работ – Свердловская область, г. Санкт-Петербург и Саратовская область, а среди зарубежных стран – Иран, Индия, Китай, Италия. Впервые поступили заявки из Орловской и Сахалинской областей и от авторов Мьянмы, Йемена, Замбии, Доминиканской Республики. В шорт-лист вошли 159 фильмов от 706 авторов из регионов России, а также 68 зарубежных фильмов от 73 авторов.

С 14 по 18 октября 2024 года прошли 22 мероприятия на 8 фестивальных площадках. Кинотеатр «Победа» принял большинство из них, включая церемонии открытия и закрытия. В ГАУК «СОДРИ» состоялась встреча с членами детского и юношеского жюри и 5 мероприятий тематического анимационного дня «Киновертикали».

Творческая лаборатория «Старт в профессию», в рамках которой состоялись творческие встречи с известными кинематографистами и педагогами, прошла на площадках кинотеатров «OSCAR», «Победа» и Саратовской государственной юридической академии. Фестивальный киноклуб «Вектор» предложил зрителям лекцию доктора философских наук, профессора кафедры теоретической и социальной философии СНИГУ им. Н.Г.Чернышевского Софьи Тихоновой и доктора философских наук, и.о. заведующего кафедрой методики З обучения истории и обществознания СНИГУ им.Н.Г.Чернышевского Денис Артамонова. Одним из центральных событий стала встреча с участниками СВО в штабе общественной поддержки Общественной организации «Единая Россия» и обсуждение фильмов номинации «Герои среди нас». В саратовском Доме кино прошел премьерный показ документального фильма из программы фестиваля «Саратовские Страдания».

В период с сентября по октябрь 2024 года были организованы специальные показы программы «Киновертикали» - «Молодые – молодым» в муниципальных районах области. Зрители области увидели фильмы «Хуже всех» (16+, реж. А. Кармаева), «Чистый лист» (18+, реж. П. Кондратьева), «Лгунья» (18+, реж Ю. Трофимова), «Девка-Баба» (6+, реж. А. Набатникова), «Каждый мечтает о собаке» (6+, реж. О. Беляева), «Туда и обратно» (16+, реж. О. Асадулин), «Сюрприз для мамы» (6+, реж. К. Фолиянц). В дни фестиваля также прошли 6 специальных показов этих фильмов на площадках кинотеатров «Oscar», «Победа», «Наррү Cinema»).

По итогам «Киновертикали» призами и специальными дипломами были отмечены 32 фильма (из них 2 зарубежных). Очно на церемонии закрытия фестиваля вручен Приз Губернатора Саратовской области, Приз имени Сергея Пускепалиса, награды победителям 3 конкурсных номинаций (6 шт), 3 Приза имени Президента «Киновертикали» Г.Я. Бардина. На церемонии открытия наградили авторов трех фильмов-победителей по итогам интернет-голосования. В числе победителей – авторы из г.Санкт-Петербурга, Ленинградской области, Москвы и области, ДНР, Приморского края, Саратова и Саратовской области, Новосибирской области, Башкортостана, Орловской, Ульяновской, Свердловской, Томской областей, Республики Марий Эл и Республики Беларусь.

Авторы из г.Саратова и Саратовской области получили 13 наград, в т.ч. в номинации «Моя семья – история страны», 17-22 лет: г. Саратов, группа «Пересмешники», «Когда мы были молодыми»; Приз имени Сергея Пускепалиса и Приз зрительских симпатий за фильм «Ангел мой...», г. Аркадак, кинотеатр «Мир», студия «Кадр HD»; приз имени Г.Я. Бардина за фильм «Бабушкин сад» студии мультипликации «Пластилин», г. Саратов. Специальные дипломы получили представители г.Балаково (3 фильма), г.Саратова (2 фильма), а также Новоузенского, Новобурасского, Озинского и Пугачевского районов (наградами отмечены по 1 фильму).

Киноавторы Донецкой Народной Республики получили 2 награды:

1. Победа в номинации «Герои среди нас», 5-16 лет фильму «Хвостики», г. Волноваха, клуб фото и видео искусства «Фантасмагория», автор Ангелина Манюшкина,
2. Специальный диплом «За сценарий и лучшую режиссуру» фильму «Дом» г. Волноваха, Донецкий Клуб фото и видео искусства «Фантасмагория», авторы - Олег Рой, Ольга Гапий, Ольга Клименко, Ангелина Манюшкина, Алексей Краснюк.

Среди победителей и две ленты от авторов из Греции и Ливана.

К формированию призового фонда «Киновертикали» привлечены 24 партнера, среди них: Общественная организация «Единая Россия», Саратовские филиалы ОАО «РЖД» и ПАО «Ростелеком», компания «Аватар Парк», ООО «Саратов Холод плюс», салон цветов и декора «Ирис» и многие другие. В общей сложности фестиваль поддержали 45 организаций (включая предоставление фестивальных площадок и информационной поддержки).

2. XVII областной фестиваль-конкурс музыкальных видеоработ «Город кино» (ноябрь)

10 представителей учреждений культуры и образования, СМИ, вузовского сообщества, общественности приняли участие в заседании жюри XVII областного фестиваля-конкурса музыкальных видеоработ «Город кино». Мероприятие прошло 29 ноября в кинозале «На Рижской». Жюри отсмотрело 77 конкурсных видеоработ от творческих коллективов 19 муниципальных районов. Победителями стали творческие группы Озинского, Вольского, Энгельсского районов и муниципального образования «Город Саратов» (п. Терличный). Музыкальные видеоработы, посвященные творчеству композитора Альфреда Шнитке; композитора, пианиста, народного артиста РФ, Лауреата Государственной премии СССР и премии Президента РФ Евгения Павловича Крылатова, композитора, Лауреата Государственной премии СССР Булата Шалвовича Окуджавы, а также композитора, автора лирических песен Бориса Андреевича Мокроусова, набрали 51 773 просмотра в сети Интернет.

3. Семинар «Итоги работы учреждений кинопоказа за 2024 год и перспективы развития на 2025 год» (декабрь)

17 декабря 2024 года в кинозале «На Рижской» прошел очный семинар, посвященный итогам работы учреждений кинопоказа за 2024 год и перспективам развития на 2025 год. В семинаре приняли участие 25 специалистов киноотрасли из 22 муниципальных районов и городов (включая ЗАТО Светлый и г. Шиханы). На семинаре были представлены результаты реализации нацпроекта «Культура» в Саратовской области в 2016-2024 гг., итоги работы муниципальных модернизированных кинозалов. Специалисты ГАУК «СОМ КВЦ» рассказали о репертуарном планировании учреждений кинопоказа, о роли в нем просветительских кинопрограмм и о проблемных вопросах в работе кинозалов. На семинаре выступил Николай Евсеев - начальник отдела экономической безопасности одного из саратовских отделений ПАО Сбербанк. Он представил проект, направленный на повышение финансовой грамотности населения региона.

ПРОВЕДЕНО 7 ОНЛАЙН-МЕРОПРИЯТИЙ, ИЗ НИХ:

- «Киновертикаль» - просмотры роликов фестивальных событий, комментарии приглашенных почетных гостей;
- видеоработы XVII областного фестиваля-конкурса музыкальных видеоработ «Город кино»;
- 2 видео об итогах программы просветительского проекта «Восемь десятилетий Победы» (от 15 и 29 ноября 2024 г.);
- серия из 3 видео с новогодними поздравлениями и рекламой праздничной кинопрограммы учреждения от волонтеров.

Во исполнение государственного задания за отчетный период проведены благотворительные киносеансы для 50 представителей социально незащищенных категорий населения (лица, которые в силу возраста, состояния здоровья, сложных жизненных обстоятельств нуждаются в социальной поддержке и защите):

- воспитанникам ГБОУ СО «Школа для обучающихся по адаптированным образовательным программам № 2 г. Саратова» показаны анимационные работы юных киноавторов фестиваля «Киновертикаль»;
- в кинозале «На Рижской» для получателей социальных услуг филиала по Ленинскому району ГАУК СО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Саратова» проведены три показа новых отечественных фильмов.

В процессе организации работы с детьми и молодежью, прибывшими из ДНР и ЛНР в пункты временного размещения беженцев, проведен семейный показ (23 чел.) художественного фильма в гостинично-оздоровительном комплексе «Сокол» (г. Саратов).

В рамках совместной деятельности для воспитанников социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Возвращение» и обучающихся в

ГБОУ СО «Школа для обучающихся по адаптированным образовательным программам № 4 г. Саратова» (всего 39 чел.) проведена новогодняя интерактивная кинопрограмма «Новогодняя головоломка».

Программа «Пушкинская карта».

По результатам проведенной работы в регионе подключены к программе «Пушкинская карта» 36 государственных и муниципальных учреждений культуры: государственное учреждение культуры ГАУК «СОМ КВЦ» (2 кинозала), 31 получивших субсидию Фонда кино на модернизацию муниципальных организаций кинопоказа, 1 муниципальный к/т «Победа» г.Балашов, 2 DVD-установки Балтайского и Пугачевского районов.

Всего за VI квартал 2024 года продано по программе «Пушкинская карта» **21 843 билета**, из них:

- **19 735** билетов в муниципальных модернизированных кинозалах Саратовской области;
- **2 108** билетов в кинозале «На Рижской» и выездном кинозале ГАУК «СОМ КВЦ».

Методическая деятельность.

Проведены 3 совместных заседания методического объединения и экспертной группы по отбору кинофильмов. В рабочем порядке рассмотрены, утверждены или даны рекомендации по новым сценариям и современной адаптации творческих тематических разработанных сценариев. На совместных заседаниях также проведен отбор кинофильмов, даны рекомендации для приобретения учреждением прав публичного показа.

Разработаны 2 сценария массовых мероприятий: «Вновь над страной враг заносит свой меч» и «...Мы долго молча отступали...» видеоСикла программы «Восемь десятилетий Победы» культурно-просветительского проекта «Истории Победы».

В методический сборник, предназначенный специалистам, оказывающим услуги кинопоказа на территории Саратовской области, выпущенный и распространённый на областном семинаре 17 декабря 2024 года, подготовлена статья «Рекомендации по подготовке конкурса проектов (бизнес-планов) для участия в областном конкурсе «Лучший кинозал Саратовской области».

Проведены консультации по вопросам участия учреждений культуры и образования в XVI областном фестивале-конкурсе музыкальных видеоработ «Город кино». Разработан содержательный план проведения в 2025 году областных семинаров для руководителей и специалистов учреждений кинопоказа, участников областных кинопроектов.

Иная деятельность.

4 декабря 2024 года в кинозале «На Рижской» был организован семинар антикоррупционной направленности и безвозмездный кинопоказ тематического фильма для 45 студентов Геологического колледжа СГУ им. Н.Г. Чернышевского. Мероприятие прошло с участием помощника начальника Управления Министерства юстиции РФ по Саратовской области Яковенко С.Б.

В период с 13 по 26 декабря организована производственная практика двух студенток Профессионально-педагогического колледжа СГТУ имени Гагарина Ю.А. (подготовлены характеристики, ответная документация).

В рамках XI Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» в офисе Саратовского регионального отделения партии «Единая Россия» организовано и проведено заседание киноклуба «Вектор»: встреча с участниками специальной военной операции с просмотром авторских фильмов указанной номинации.

Проведены организационно-технические мероприятия (консультации, встречи, выездные совещания) для обеспечения взаимодействия по программе «Пушкинская карта» с работниками Саратовского военного ордена Жукова Краснознаменного института войск национальной гвардии Российской Федерации (по итогу - кинопоказ в к/т «Победа» 22 декабря – 76 зрителя) и Саратовского высшего артиллерийского командного училища (по итогу кинопоказ в училище 15 декабря – 44 зрителя).

Безвозмездно оказывались услуги по показу фильмов для детей из многодетных семей (73 чел.) и членов семей мобилизованных граждан (104 чел.)

В рамках профилактической деятельности для выпускников общеобразовательных школ (198 чел.) организовано и проведено совместно с работниками прокуратуры и сотрудниками правоохранительных органов, специалистами образовательных и спортивных организаций в к/т «Победа» (г.Саратов) безвозмездное мероприятие «Все, что тебя касается», направленное на профилактику асоциального поведения несовершеннолетних.

Совместно с министерством культуры области 28 ноября 2024 г. началась реализация региональной программы «Восемь десятилетий Победы», разработанной координаторами филиала Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Зашитники Отечества», посвященной празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В ноябре и декабре 2024 года проведены 2 мероприятия на безвозмездной основе для более 400 учащихся общеобразовательных школ и лицеев г.Саратова. Мероприятие реализуется совместно со Средневолжским филиалом ФГБУК «Агентство по управлению и использованию памятников истории и культуры».

Директор

И.Т.Бережная